

# 市政法系统召开信息宣传工作会

本报讯(见习记者 薛宏冰)5月9日下午,第一季度全市政法信息宣传工作讲评会暨全市政法网络新媒体座谈会召开。我市政法各部门宣传负责人、信息宣传员、全市媒体代表及新媒体代表齐聚一堂,为全市政法信息宣传工作献计献策。市委政法委常务副书记张静毅出席会议并讲话。

第一季度,全市各级政法部门坚持把舆论导向,加强宣传策划,创新宣传形式,突出宣传实效,有组织、有计

划地开展了系列宣传活动,为全市政法工作科学发展提供了有力的法治保障和舆论支持。在全市政法系统强力推进“新媒体”建设,加强了政法宣传队伍的联络和管理,各县区党委政法委、市直政法各部门对政法信息宣传工作重视程度进一步提升,充分调动了广大干警工作积极性,构建了“全员参与、人人有责”的工作格局,形成了强大的工作合力。

“守好政法宣传主阵地,要把镜头

对准基层,宣传要更接地气”“加强传统媒体和新兴媒体的深度合作,打造政法宣传品牌、高收视节目和高点击率网络专栏”“传达政法声音、服务百姓生活、通达社情民意,使政法声音进入千家万户、政法工作融入寻常百姓家”……在讨论发言环节,与会人员纷纷就如何做好新时期政法宣传工作献出金点子。

会议要求,全市政法各部门要进一步提高思想认识,增强责任感,通过信

息宣传报道引领主流,通过信息宣传总结经验,发现存在的问题,以正压邪;要围绕中心,服务好“千名干部下基层、解决矛盾保稳定”、非正常上访专项治理、信访积案化解“百日攻坚”三项活动,传播正能量,唱响主旋律;要正确引导舆情,推广落实政法舆论引导“三同步”工作机制,积极及时回应公众关切,努力取得良好社会效果;要加强领导,推行宣传和信息工作专人负责制度,推动政法宣传工作顺利开展。

## 舞阳县人民法院 院长带头办案

5月9日,在孟寨法庭,舞阳县人民法院院长万相林担任审判长,与审判员张保中、张浩洁组成合议庭,公开开庭审理一宗金融借款合同纠纷案件。整个庭审过程中,万相林精准把握庭审节奏,有条不紊地进行法庭调查、举证质证、法庭辩论、最后陈述等多个环节。庭审程序层次分明,条理清晰,庭审活动张弛有度、规范高效,吸引了不少法官旁听学习。

近年来,该院落实司法责任制,推进院(庭)院长办案常态化建设。一方面院(庭)院长带头办疑难案件、开示范庭,充分引导和调动了法官的工作积极性,起到了典型示范的作用;另一方面院(庭)院长带头办案回归审判工作,在促进案件审判质量提升的同时,也利于进一步掌握审判工作中遇到的新情况、新问题,以便更好地指导、管理审判工作。 康绿莎

## 召陵区人民检察院 打好反腐惩贪攻坚战

召陵区人民检察院加大反贪反腐办案力度,顶压力,抗干扰,迎难而上,拍“苍蝇”、抓“蛀虫”、灭“蚊子”,连续一个星期以来,打了一场漂亮的反腐惩贪攻坚战。目前已成功立案5起。

“每个案件的每一次进展和突破,都凝结着反贪局全体干警的心血和汗水,考量着干警的智慧和能量,更彰显着他们的斗志和胆识。”召陵区人民检察院反贪局局长常耀清简短的一席话,道出了反贪局全体干警的心声。

日前,由于短期内接手的案件爆发式增长,依据办案经验,最佳选择是趁热打铁,突击审讯,一举攻破嫌疑人的心理防线,牢牢掌握每宗案件的第一手线索,克敌制胜。该局迅速制订了切实可行的突击审讯方案,在人手严重短缺的情况下,集中兵力,多管齐下,夜以继日,循环作战。他们以检察官所特有的高度职业敏锐性和纯熟的突击审讯技巧为保障,有效消除犯罪嫌疑人的抵抗心理,达到攻心为上的效果。很多时

候,为力求“稳、准、快”的案件突破原则,一宗案件的突击审讯、调查取证和技术侦破,几乎在同一时间完成。

在一个多星期夜以继日的连续奋战中,许多干警熬出了黑眼圈,面部明显消瘦,但他们斗志不减,困了,找地方打个盹儿,饿了,一碗泡面充饥。反贪局侦查科科长杨峰,儿子患病住院他都没顾上去看一眼,母亲高血压病复发,而他抽身把母亲安置住院后,两个小时之内又重新投入工作;反贪局副局长陈兵,妻子患病刚

做过手术,他却无暇照顾,一个多星期始终奋战在工作岗位……

“面对办案人员的紧张短缺,他们个个都是骁勇善战的精兵强将;面对贪腐分子的顽固不化百般抵赖,他们都是训练有素、攻无不克的检察标兵;面对利益和诱惑,他们都是拒腐蚀永不沾、一身正气的好楷模;面对家人,我们很多时候无言以对,但我们无愧于党,无愧于人民,无愧于我们的神圣职业!”常耀清说。 操越 赵会立



近日,临颍县人民检察院发起“爱心众筹 精准扶贫”捐款活动,共筹集善款1.1万余元。 李汶航 摄

## 通过改革解决审判中存在的问题

——访郾城区人民法院党组书记、院长滕宝成



动,拍摄制作微电影,大力加强法治宣传,增强群众法治意识,助推法治社会建设。

“虽然我们是多年的全省优秀法院,而且发展势头良好,但我们同样面临着亟待解决的瓶颈和困惑,如案多人少矛盾日益突出,去年我们收案达6000多件,法官人均结案为108件,个人结案超200件的16人,有法官年结案达到410件,致使‘5+2’、‘白加黑’成为工作常态,部分干警身体呈亚健康状态,法官职业保障需要进一步增强。”滕宝成说。

滕宝成坦言,法院目前仍有一批亟待解决的问题。如司法改革一些改革措施还需要进一步推进;“执行难”问题没有得到根本解决,执行工作力度还有待进一步加大;个别案件审判程序不规范,案件质效需要进一步提升;个别干警存在办案作风不够扎实、妥善化解矛盾的水平不高的问题,干警业务能力也有待进一步提升。

面对这些问题,滕宝成透露,改革是今年的重头戏。法院将进一步推动和完善矛盾纠纷多元化解、轻微刑事案件速裁程序改革,提高对适用简易程序、小额速裁、认罪认罚从宽处理的案件适用率,强化案件繁简分流,实现繁案精审、简

案快审,最大限度提高工作效率,使今年案件审判结案率超85%。

进一步加大执行力度,强化立审执衔接配合,发挥执行指挥中心功能,用好“总对总”司法协助网络平台,确保基本解决“执行难”目标任务顺利完成,在5月底实现无执行积案先进法院的目标任务。坚持顶层设计 and 基层实践相结合,全面推行法官员额制改革,完善司法责任制,推动领导带头办案常态化,同时推行案件繁简分流,深化人民陪审员制度改革,病持续深化以审判为中心的诉讼制度改革。

“面对新形势、新任务,我们要不忘初心、攻坚克难、扎实工作,充分发挥审判机关的职能作用,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开!”面对未来,滕宝成信心满满。



## 市公安局沙北分局交管巡防大队 上门催缴车辆违章罚款

跑了一趟又一趟,市公安局沙北分局交管巡防大队民警不厌其烦地前去与家住源汇区的王某某沟通,近日,最终使他同意处理车辆违章,并保证在今后出行中,一定严格遵守交通规则。

据悉,自2月份以来,该大队对交通违法行为未处理的行为强力开展了催缴行动,将辖区内20次以上违法未处理的车辆单独筛选出来,将这部分车辆的催缴工作列上日程,安排民警上

门对车主宣传相关法律法规,并告知车主,若逾期不缴纳罚款交警部门将申请法院强制执行,部分拒不缴纳罚款的会被列入失信被执行人名单。行动收到了良好效果,多数驾驶员和车主积极配合处理了交通违章。

市公安局沙北分局交管巡防大队提醒广大驾驶员和车主,一旦有违章,请抓紧时间到相关部门接受处理,不要让自己成为“老赖”。 杨遂柱 田新源

## 舞阳县司法局 深入基层开展法治宣传

为更好地发挥司法行政机关维护社会稳定的职能作用,近日,舞阳县司法局组织律师和局机关工作人员深入侯集镇开展“千名干部下基层,化解矛盾保稳定”法治宣传活动。

活动中,该局充分发挥法治宣传、法律服务、法律保障等职能作用,整合各种力量和资源,将法律扶贫、法律援助、禁赌、禁毒等群众生活中常见法律问题作为重点

宣传内容,通过悬挂宣传横幅、发放宣传资料、设立法律咨询台、解答法律咨询等形式,加强对乡镇干部、群众的法治宣传教育,引导群众依法维护自身的权益,理性表达诉求,并提高其法律观念和意识,为基层矛盾化解提供了有力的法律保障。

此次法治宣传活动共发放法律知识宣传资料500余份,接待群众法律咨询80余人次。 王煜赫 戴奇



# 河南人民出版社漯河分社

## 诚征书稿 创造价值

一个人写一本书,那是优秀的积淀; 一个家族出一本书,那是传承的印记;  
一个乡村出一本书,那是乡愁的留驻; 一个单位编一本书,那是社会的担当;  
一个组织编一本书,那是奋斗的足迹……

论文专著、文艺创作、结集汇编、地方志、村史、家谱、书画……均在我们的服务范围。  
想出一本书吗?我们将倾心为您全程服务,让您的价值永恒起来!

联系电话: 0395-3155897 13733988334 李先生 13903953027 连女士 分社地址: 漯河市新闻大厦漯河日报社606房间

已出版部分书籍

